
CPGÉPC Fentes d'Young Opt di�Deux fentes d'Young d'ouverture ℓ et dont les 
entres sont é
artés de a sont é
lairésen in
iden
e normale par une lumière mono
hromatique de longueur d'onde λ =

550 nm. On projette la �gure d'interféren
es obtenue sur un é
ran pla
é dans leplan fo
al image d'une lentille de distan
e fo
ale f ′
= 2,0 m.On mesure sur la �gure un interfrange i = 1,1 mm et on 
onstate que la quatrièmefrange brillante en partant du 
entre est éteinte. Déterminer a et ℓ





CPGÉPC Fentes d'Young Opt di�Mer
i de signaler d'éventuelles erreurs d'énon
é ou de 
orrigé à sant
zak�online.fr.Deux fentes d'Young d'ouverture ℓ et dont les 
entres sont é
artés de a sont é
lairés en in
iden
e normale par une lumièremono
hromatique de longueur d'onde λ = 550 nm. On projette la �gure d'interféren
es obtenue sur un é
ran pla
é dans leplan fo
al image d'une lentille de distan
e fo
ale f ′ = 2,0 m.On mesure sur la �gure un interfrange i = 1,1 mm et on 
onstate que la quatrième frange brillante en partant du 
entreest éteinte. Déterminer a et ℓ CorrigéLe déphasage entre deux rayons issus des 
entres des fentes est φ = 2π ax/(λ f ′), où x est la 
oordonnée sur l'é
ran. On aune �gure d'interféren
es I = 2 I1 (1 + cos φ) = 4 I1 cos2 φ/s, où I1 est la �gure de di�ra
tion donnée par une fente.On a I1 = I0 sinc2u, où u = π ℓ sin θ/λ = π ℓ x/(λ f ′).Cela donne I(x) = 4 I0 cos2
π ax

λ f ′
sinc2

π ℓ x

λ f ′On a un 
osinus 
arré modulé par un sinus 
ardinal 
arré. Si la quatrième frange est éteinte, 
ela signi�e que le premierzéro du sinus 
ardinal est sur le quatrième maximum du 
osinus 
arré, don
 que 4λ f ′/a = λ f ′/ℓ, don
 que a = 4 ℓ.D'autre part l'interfrange vaut i = λ f ′/a, 
e qui donne a = 1,0 mm et ℓ = 0,25 mm.
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